

Секция «Проблемы финансовых расследований и экономической безопасности»

## Экономическая политика государства в условиях применения экономических санкций

Научный руководитель – Долбилов Алексей Владимирович

*Козадёрова Карина Дмитриевна*

*Студент (специалист)*

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,  
Факультет экономической безопасности, Москва, Россия

*E-mail: karinka6848@mail.ru*

Экономические санкции, как правило, при любых обстоятельствах являются мерами вынужденного противодействия одних стран позициям других. Негативное воздействие экономических санкций заключается в том, что у государства, в отношении которого они применяются, резко ограничиваются возможности развития, а кроме того, применяемые санкции серьезно подрывают его международную репутацию. Позитивный момент состоит в том, что государство, подвергнувшееся санкциям, получает возможность развиваться и восстановить свою экономику посредством внутренних резервов и, соответственно, так получить дополнительные выгоды. Обеспечение экономической безопасности государства в условиях применения экономических санкций во многом зависит от эффективности проводимой государственной политики, составной частью которой является экономическая политика, которая способствует преодолению кризисных явлений в экономике страны и обеспечению стабильного экономического роста. Экономическая политика представляет собой совокупность мер, действий правительства по выбору и осуществлению экономических решений на макроэкономическом уровне. Для того, чтобы реализовать экономическую политику, необходимо достичь общественно значимые цели. К целями экономической политики относятся: • устойчивый рост национальной экономики; • поддержание эффективного размера занятости; • стабилизация уровня цен, борьба с инфляцией; • сбалансированность внешне-торгового баланса. Экономическая политика России реализуется в разных направлениях, пример тому политика импортозамещения, а также привлечение иностранных инвестиций. Так, проводится работа властями местного самоуправления, которая направлена как на развитие экономического потенциала, так и на привлечение инвестиций в сельское хозяйство, промышленность, туризм. Не менее важно поддерживать малый бизнес, так как это является источником создания новых рабочих мест в стране, что снижает нагрузку на бюджет. Политика импортозамещения должна реализовываться на основе общей стратегии опережающего развития экономики, а также должна начинаться с разработки системного стратегического плана, который будет призван обеспечить эффективное и комплексное использование всех ресурсов, которыми обладает государство, с целью проведения модернизации и индустриализации экономики в соответствии с новым научно-техническим укладом экономики. Также следует отметить, что еще одним обязательным условием для выхода из создавшейся кризисной ситуации и преодоления влияния санкций на экономику нашей страны является развитие отечественного производства, так как именно отечественное производство позволит экономике России приобрести экономическую независимость в мире. Президент нашей страны в январе текущего года на совещании, которое состоялось с руководителями регионов и муниципалитетов, отметил, что Россия и ее экономика, бесспорно, должны оставаться неотъемлемой частью международной экономики. Но по многим направлениям необходимо внести существенные изменения. Важно отметить, что речь идет не об изоляции, а о том, что российская экономика должна приобрести дополнительную устойчивость от внешних потрясений и внешнего воздействия на нее. Также

необходимо сказать, что необходима диверсификация и рост сектора экономики, который отвечает за научно-высокотехнологичное производство, а также секторов сельского хозяйства, национального финансового и банковского сектора. Так же нашей стране важно преодолеть внешнее воздействие с помощью приобретения экономической и финансовой независимости. Это значительно важная вещь, так как финансы и экономика всегда будут частью государственной политики в целом. Таким образом, государственные стратегические цели будут являться такими же. К ним относятся: необходимость обеспечить высокие темпы роста экономики и необходимость повышения производительности труда.

### Источники и литература

- 1) Клочков В. В., Критская С. С. Прогнозирование долгосрочных экономических последствий введения санкций против российской высокотехнологичной промышленности (на примере гражданского авиастроения) // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. 2014. № 41. С. 14–25.
- 2) Осокина Н. В. Современное государство в борьбе за экономическую безопасность // Международная экономика. 2014. № 3. С. 11–14.
- 3) Фролов И. Э., Ганичев Н. А. Научно-технологический потенциал России на современном этапе: проблемы реализации и перспективы развития // Проблемы прогнозирования. 2014. № 1. С. 3–20.
- 4) С.Ю. Глазьев О внешних и внутренних угрозах экономической безопасности России в условиях американской агрессии. Научный доклад, Москва – 2014.